

充电设施建设有望提速,纯电动车自驾游不是梦

自驾租车业添“新兵”



■ 本报记者 王玉洁

近日,岛外游客王女士到达海口美兰机场后,在停车场直接租了一辆纯电动的“小二租车”,开启海南自驾游旅程,她对海南日报记者说:“这样玩,经济又环保!”

根据国家“十三五”规划纲要,中国汽车工业协会近日发布了《“十三五”汽车工业发展规划意见》,提出到2020年新能源汽车累计产销量实现500万辆。而纯电动汽车,也正以各种形式走入百姓生活。

充换电站有望全岛铺开

如今,电池续航里程、充电基础设施配套存在的问题,成为国内新能源汽车尤其是纯电动汽车普及和推广的“短板”。从2010年起,我省已开始推广新能源汽车,并计划到2015年投放1万辆。因看中海南新能源汽车市场的发展潜力,北汽新能源、知豆电动车等车商纷纷进军海南汽车市场。

在这种状况下,海南的充电桩等基础设施配套问题越来越受到关注。记者了解到,目前海口有三个充换电站,仅基本满足全市电动公交车使用。小二租车首席运营官邓锋告

诉记者,如果充电配套设施难以跟上,新能源汽车私人消费市场将“步履维艰”。

对此,记者采访了海南电力技术研究院院长吴清,他很有信心地说:“海南电力技术研究院初步规划,沿着环岛高速公路每50公里建设一个充换电站,共建28个,至于一个充换电站涵盖多少充电桩数量,具体还要根据政府规划、征地情况而定。”吴清告诉记者,海南的岛屿环境有利于新能源汽车充电网络的布点和建设,海南电力容量也足以支撑目前全省计划投放的新能源汽车。

纯电动汽车自驾游不是梦

目前,我省出租车行业的纯电动出租车大多在城区内营运,自驾游租车领域的纯电动车出租业务尚未全面展开。

然而,小二租车却努力想让驾驶电动车游全岛的“梦想”变成现实。记者获悉,小二租车、海南天汇能源股份有限公司和湖北电力勘测设计院将共

同在海南建设1000个充电桩,并陆续向全省汽车租赁市场投放1000辆纯电动汽车。

邓锋介绍,从去年开始,原来以传统汽车租赁为主的小二租车增添了新生力量,目前首批“新兵”——200辆纯电动汽车已经投入使用,公司也已在海口至三亚东线沿途的高速公路旁,以及酒店、景区等68处设置了200个充电桩。

“在东线,续航能力为160公里的纯电动汽车,足以满足海口到琼海这段路程自驾游的需要,沿途高速公路旁还设有充电桩,走走玩玩开到三亚,没啥问题。”邓锋告诉记者,他们想结合海南乡村旅游,在吸引游客的同时实现环保节能自驾游,守住海南的青山绿水。

消费者:条件允许的话 开纯电动汽车也挺好

记者在走访中发现,一些市民对电动汽车的担忧,主要还是体现在电池续航能力和充电设施上,“相较于传

统汽车,纯电动汽车续航里程较短,充电时间也不怎么快,在市区开没问题,但开到外市县心里多少会有点缺乏安全感。”海口市民梁先生告诉记者。

邓锋表示,小二租车之所以将充电桩选在景区、酒店等地,除了“自驾游租车”定位外,也因海口很多小区充电桩容量较小,无法达到安装充电桩的条件。

“纯电动汽车的优势很明显,光环保出行这一条就很吸引人了。”从事计算机行业的市民王先生认为,与传统汽车相比,电动汽车的动力成本要低一些。他还表示,如果海南现有的充电设施能够尽快完善的话,岛内自驾游选择纯电动汽车是相当不错的选择。

虽然小二租车在旅游租车市场的开拓,有了实实在在的突破,但邓锋坦言,目前公司尚未找到新能源汽车租赁的有效盈利模式,他们对海南新能源汽车特别是纯电动汽车的租赁市场发展仍持谨慎态度,是否进一步增扩规模,还需等待我省相关政策进一步到位。

车出故障停在车行道 引发两起追尾事故

■ 见习记者 丁平

去年6月18日22时40分,当事人刘某驾驶一辆运载水泥的重型自卸货车,在海口G98线某路段发生故障停在车行道内。该路段为限速120公里/小时,有交通标志、标线的高速公路路段。

这时,另一名当事人林某驾驶一辆小轿车,同向行驶至此,他未能采取有效的避让措施,导致其车的前右角碰撞到刘某那辆车的左后轮胎。

事故发生后,林某未按规定在来车方向150米以外设置警告标志,适遇姚某驾驶一辆载着水泥的轻型货车至此,姚某没来得及采取有效避让措施,造成追尾,姚某当场死亡,三车均损毁严重。

根据现场勘查、检验鉴定、当事人陈述、证人证言等证实:当事人林某在与刘某发生交通事故后未能按规定在来车方向150米外设置警告标志,其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第五十二条、第六十八条的相关规定要求:“机动车在高速公路上发生故障时,警告标志应当设置在故障车来车方向150米以外,车上人员应当迅速转移到右侧路肩上或者应急车道内,并且迅速报警。”从而造成了这次交通事故。

警示

通过该案例,海口公安局交警支队相关负责人提醒驾驶人员:车辆发生故障或意外需停车时,要立即开启危险报警闪光灯,将车辆移至不妨碍交通的地方停放;难以移动的,应当持续开启危险报警闪光灯,并在来车方向设置警告标志。



商家承诺 应写入购车合同

买车别冲动,不仅要懂车,更需要知晓如何买车才能切实保证自身权益。比如,部分消费者在平时保养、维修时不注意收集相关票据,待到投诉时需要举证才发现没有有力的证据,给自己的维权带来了很大困难。

为此,北京市工商行政管理局提醒消费者注意,在选购车辆时,不要仅凭厂家和经销商的口头承诺,对商家为了争取客户承诺的赠送保险、赠送保养等,应写入购车书面合同。以交付“定金”形式购买车辆时,务必要签订合同,并在合同中明确交车时限、交车地点、违约对“定金”的处置等违约责任。

提车时要仔细检查车况,察看外观、配件、机械部件和内饰装潢等是否与承诺相符,对车的重要部件的性能、外观、配置、油耗等交接表中所列内容逐项进行验收,确定没有问题才能签字。

(法制日报)



海报集团第三届“周末购车节”五一亮相

本报讯 据悉,海报集团第三届“周末购车节”将于五一期间在海口名门广场隆重举办。海南日报报业集团已经连续成功举办了九届“金秋车展”,累计现场售车17124辆,成交额21.158亿元,消费者观展150多万人次。

经过九年的努力和不断超越,

海报集团举办的车展在市民与车商中形成良好口碑。如今海报集团的车展已成为省内首屈一指的车坛假日消费盛宴,同时也成为汽车品牌展示和产品促销的高效平台。

从2014年起,海报集团便与多家知名车商形成战略合作关系,特别推出“周末购车节”系列。海报集

团“周末购车节”不仅延续以往金秋车展的模式,有丰富的现场活动,更有购车礼包、直降万元等重磅优惠回馈市民。

此外,本次车展组委会透露,为了向省内公务员提供便捷的购车服务,主办方将邀请公务员购车群体观展,并在现场推出多场主题活动。

广告联系

林莉莉 13876006886



专注汽车服务12年

领新而动

1.4T 7速双离合
9.98~15.18万
购置税减免50%

北京现代汽车有限公司 客服电话 400-800-1100(手机可拨打) www.beijing-hyundai.com.cn

海南京诚·12年老店 销售热线:68631088 售后救援:68636363
地址:海口市秀英区南海大道西8号(与丘海大道路口西行300米)



著名演员 胡歌

海南华诚5S标准店 销售热线:65720586 售后救援:65720331
地址:海口市美兰区琼山大道235号(琼州大桥往机场方向2公里处)